
BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală 

Nr. 

item 

Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I.  1 Numește, utilizînd imaginea, o ramură 

industrială dezvoltată în perioada 

interbelică în România. 

Răspuns posibil: industria constructoare 

de mașini; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

imagine: locomotivă; etc.. 

Numește 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

2 Studiază caricatura. Determină opinia 

autorului despre regimul politic la care 

face trimitere în caricatură. 

Răspuns posibil: de condamnare...; o  

povară pentru Germania; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

sursă: simboluri; acțiunea personajului; 

etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

3 Studiază titlul articolului. Cît de 

justificat din punct de vedere istoric 

consideri titlul propus de autor? 

Răspuns posibil: justificat...; etc. 

Argumentează răspunsul: una din 

primele victorii asupra coaliției...; o 

nouă etapă în...; etc. 

Formulează o concluzie 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială; 

2 p. – argumentare deplină 

(raționament și exemplu). 

3 puncte 

4 Formulează, utilizînd diagrama, o 

consecință a revoluției științifico-tehnice 

în dezvoltarea economică a SUA. 

Răspuns posibil: afirmarea economiei 

postindustriale; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

sursă: date statistice; ponderea fiecărui 

sector; etc. 

Formulează o consecință 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

II 1.  Identifică două evenimente ce reflectă 

instaurarea regimurilor de democrație 

populară în statele din Europa de Est. 

Răspuns corect: 

1946, februarie: Proclamarea Republicii 

Populare Ungaria. 

1947, decembrie: Abdicarea regelui 

Mihai I. 

1949: Crearea Republicii Democrate 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – cîte un punct pentru fiecare 

eveniment identificat. 

2 puncte 



Germană. 

2.  Explică semnificația sintagmei marele 

frate. 

Răspuns posibil: statutul autoritar al 

URSS față de statele din Europa de Est, 

prin care impune propriul model de 

dezvoltare; legăturile fiecărui partid şi 

ale fiecărei ţări comuniste din Europa 

de Est cu URSS...; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; 

2 p. – explicație deplină, adecvată 

termenului. 
2 puncte 

3.  Identifică în text o consecință a morții 

lui Stalin asupra relației dintre URSS și 

statele democrații populare din Europa 

de Est. 

Răspuns corect: un timid început de 

liberalizare a taberei socialiste. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

1 punct 

4.  Justifică utilizarea termenului disident 

cu trimitere la punctul de vedre în 

problema dată al liderului politic român, 

Nicolae Ceaușescu. 

Răspuns posibil: N. Ceaușescu exprimă 

o opinie opusă de cea a altor state 

membre OTV...; 

Argumentează răspunsul: Autorul 

discursului condamnă decizia statelor 

OTV de a utiliza forța contra...; etc. 

Aplică termenul 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicația propusă nu reflectă 

înțelegerea deplină a termenului;  

2 p.– explicația propusă denotă 

aplicarea corectă a termenului. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

4 puncte 

5.  Demonstrează, utilizînd harta, că 

democrațiile populare din Europa de Est 

au cunoscut revolte anticomuniste. 

Răspuns corect: RDG..., Ungaria..., 

Polonia..., Cehoslovaci... 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x4 – identifică statele. 

4 puncte 

6.  Valorifică sursele B și C pentru a 

prezenta, după algoritmul cauze-

desfășurare-consecințe, revolta 

anticomunistă din Cehoslovacia. 

Răspuns posibil: 

- cauze: val de contestatare a realităților 

din democrațiile populare; popoarele se 

ridică la luptă pentru a-și apăra 

independența națională, pentru 

egalitatea în drepturi; etc. 

- desfășurare: 1968; Praga; Primăvara 

de la Praga; pătrunderea trupelor celor 

cinci țări socialiste în Cehoslovacia; etc. 

- consecințe:  strivit prin forță; face din 

ce în ce mai dificilă ținerea sub control 

de către URSS; etc. 

 

Prezintă evenimentul 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.X3 – evenimentul este prezentat 

corect, după fiecare punct al 

algoritmului. 

Respectarea algoritmului 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – algoritmul este prezentat parțial 

sau nu este respectat deplin (confundă 

un aspect); 

2 p. – algoritmul este respectat deplin. 

5 puncte 

7.  Exprimă-ţi opinia despre semnificația Exprimă opinia 5 puncte 



rezistenței anticomuniste în Europa de 

Est. 

Răspuns posibil: formulează o apreciere.  

Argumentează opinia: formulează două 

argumente în concordanță cu poziția 

exprimată. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p.x2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau a 

valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p.x2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

III 1.  Utilizează sursele (sursele A-B). 0 p. – pentru un răspuns lipsă sau fără 

a face trimitere la surse; 

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text. 

2 p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect, se face trimitere la 

tipul sursei; etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

1 p.x3 – pentru fiecare parte a textului 

(introducere, cuprins, concluzie) clar 

organizată ca mesaj/ structură (prin 

alineat). 

3 puncte 

3.  Argumentează afirmația: 

RASSM – imagine în miniatură a unui 

regim totalitar.  

Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la: 

- crearea „omului nou”...; 

- metode de menținere a ordinii în stat: 

teroarea, frica...; 

- cultul personalității...; 

- promovarea de forme de integrare 

economică...;  

- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse; 

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă. 

Formulează trei argumente (6p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

1 p.x3 – argument parțial/ declarativ; 

2 p.x3 – argument deplin (raționament 

și exemplu). 

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri); 

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă; 

2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de vedere 

științific. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – nu sunt comise greșeli științifice 
grave. 

1 punct 

Total: 50 de puncte. 


